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A gyenge „erős“ kéz.
Miskolc, július 12.

Az „erős kéznek-“ sikerült a költség- 
vetést általánosságban elfogadtatnia ? Jó, 
de azért, hogy többségnek pusztán nume­
rikus, nyers erejénél fogva a Tisza Ist­
ván gróf politikájában fogantaiéit költség- 
vetést megszavazták, lehet e öröme az 
„erős kezű-“ miniszterelnöknek és a piros 
székek mögött meglapuló mameluk-tá- 
bornak?

Ez a szegény gárda, amely a sorstól 
valósággal haszonbérbe veite a türelmet, 
nem örvendezhet úgy, mint máskor. Az 
ö kedélyviláguk ugyanis akként van be­
rendezve, hogy annak barometerje egy 
embernek a homlokán van elhelyezve. A 
miniszterelnök homlokán. Ha a vezér hom­
loka derűs, ők is derülnek, ha borús, ők 
is borúinak. És történetesen most borúi­
nak, mivelhogy az „erős kezű“ férfi hom­
lokán sötét fellegek honolnak. Mert a 
költségvetési vita végén a miniszterelnök 
űrnak az ellenzék némely kimagasló alak­
jaival szó-párbaja volt, amelyben fájdal­
masan megsebződött az a kéz, amelyről 
eddig azt hitték, hogy rendíthetetlen erő­
vel irányozza a kormányt.

Bánffy báró és Apponyi gróf e pár­
baj diadalmas bősei. Mikor egy póruljárt 
párbajozónak a sebeit kötözik, az egy po­
hárka konyakot börpint, vagy egy szivarra 
gyújt a sebvarrás fájdalmát enyhítendő. 
Hát Tisza István gróf a nagy párbaj után 
éppen így tett.

A favágó.
Meghalt egy favágó. Egész életében 
Egyebet se tett mint mindig csak fát vágott, 
Soha meg n m fordult otromba fejében.
Hogy mért is tapodja ezt a rongy világot.

Felesége nem veit, nem maradt porontya,
Aki rábornljon bilié tetemére, —
Fejsiéjo, fűrésze, egy-két hitvány rongya, 
Alig hogy elég volt a temetésére.

Esti szürkületkor két ösztövér pára 
Vonta gyászszekéren ki a temetőbe 
S öröm ült a kocsis közönyös arcára,
Mikor végre ö is megszabadult tőle.

(Miskolc.)
Gál György.

Bánffy báró és Apponyi gróf emlé­
kezetes csütörtöki beszédei után, amelyek­
ben a kormányelnök kirívóan nemzetietlen 

I politikájára egész nyíltsággal rámutattak, 
j a meggyengült „erős kéznek“ csak annyi 
j ereje volt már, hogy egy szivart kapa- 
I rászon elő a tárcájából. Legyőzött párba­

jozó volt, aki ha fogcsikorgatva is, egye­
bet nem tehet — a szivarra — gyúj­
tásnál.

Ez a párbaj igazságos kimenetelű
volt.

Mert meggyőződhetett mindenki arról, 
hogy az „erős kéz" politikája eddig nem­
csak nemzetietlen volt. de hozzá ravasz is.

Bánffy báró kétségbevonhatlan hazali- 
ságtól vezetve rámutatott a horvát nem­
zetiségi bajokra. Tisza grófnak ez nem 
tetszett, mondván, hogy nem tartja he­
lyesnek, hogy bizalmas természetű kor- ; kellene felelősséget vállalnia, 
mányzali ténykedések utólag feltaláltassa 1 vésbbé óhajtja saját kormányzati tényei- 
nak. Ebben a kijelentésben csúcsosodik ; nek a nyilvános ellenőrzését, főkép akkor, 
ki politikájának minden fondorlata, ravasz- ! ha mint most is kölfségv té.sében a de fi­
sága.

tikázni. Tiszaék ebben a tekintetben az 
elsők.

Bánffy szavaiból a hazafiul hév mel­
lett kicsengett az őszinteség, hogy azt a 
memorandumot a parlament elé is kelle­
tett volna terjeszteni. Nem tette akkor, 
megtette most, fatyolt a múltra.

Ha Bánffy éppen céltudatosan beis­
merte, hogy ez a memorandum igenis a 
parlament elé való ügy következik abból, 
hogy az nyilvánvalóan állami ügy, mért 
mondotta tehát Tisza azt, hogy nem sze­
reti az ilyen bizalmas te: mészetü kor­
mány-lényeknek utólagos fejtegetését. Ha 
állami ügy nem lehet 
ság az, hogy Tisza • 
a ténykedéseit sen: 
nyilvánosságában megszellőzt 
a ténykedéseket, amelvekért

nas 1 A való- 
elődjeinek 

szereti a parlament 
, azokat 
i aligha

ke-

I cit felé viszi a nemzetet.
Mert mit tett Bánffy Dezső báró ?

Évek során jobb meggyőződésre jutva a 
politikában, mint népképviselő most kor­
mányelnöki múltja tradícióit őszintén meg­
bánva, azt mondotta, hogy mint minisz­
terelnök a horvát kérdésben . em volt 
soha elégedett. A király szamara emlék­
iratot is készített annak idején azokról az | intézmények hatása alatt, békésén olvac

Mert oda viszi a nemzetiségi, gazda­
sági, katonai kérdésekben egyaránt Nem­
zetiségi politikája üres fenyegetésekből 
áll. Majd így, majd úgy tesz a rakoncát- 
lankodókkal De semmi nyoma ebben a 
politikában annak a törekvésnek, hogy az 
össznemzetiségek nevelés útján, állami

eszmékről, amik megvalósításában a Mor­
vát állapotok konszolidálását látta volna.

Közös vétke a kormányoknak, hogy 
a parlamentek háta mögött szeretnek tak-

j janak be a magyar állam suverénitásá- 
I nak eszméjébe. Kihívó pózzal rázza az 
I öklét a nemzetiségek felé, hogy annal 
! jobban eltávolítsa őket. ahelyett, hogy be-

Kis rajzok.
Irta : Gyökössy Endre.

Tótok.
I.

Kihaj'ok a kapaszkodó vonat ablakából s 
lenézek az alattunk zugó Gavamra. A tavasz 
kellő derekán vágjunk s fölöttem és alattam 
a sziklákon fehéren csillog a hó, lent a völgy­
ben, a Garam pántlikásan kígyózó partján 
négy tehenet legeltet egy bocskoros tót 
gyerek.

A majdnem negyvenöt fokú szög alatt 
ereszkedő lejtő síkján a vetés már szépen 
zöldéi, a diilöutakat pedig a táblák között le­
zuhanó források pótolják.

Egymást érik ezek az apró forrásvizek, 
ahogy párhuzamosan sietnek a G tram liaio- 
ványsárgaa vizébe. De némelyik beállott. Kere­
sem, hogy mi az oka? Hiszen tőle tiz lépés­
nyire vígan csörtet lefelé a mási ; talán épen 
testvérje is lehet? Megértem hamarosan ez 
érdekes természeti tüneményt. A magasba 
njuió havas északról, a befagyott forrással

épen szemközt, mélyen beszakadt s a fagyos 
levegő keskenyeu süvít rá egyenesen lénia 
irányában a hegyoldalra, a fórrá.ra, a Ga- 
rami'H.

A túlsó parton Járna tót falu la; ul meg a 
völgyben, kis templomának tornya a Garam 
vizében tükröződik vi<-za. A falubéli tót atya­
fiak tutajukat állítanak ös-ze és indítanak 
útnak.

Épen most készült el egy tutaj. Három 
széles kalapu, durva daróc ruhás, zömök tót a 
gazdája. A parton felállított feszületnél lebo­
rulnak ; azután a tutajra lépnek s két kor­
mányos a tutaj elejére s a harmadik a tutaj 
hátuljára ál . Megindulnak. S amig csak be­
látják őke', több as-zonynép álldogál és inte­
get utáltok a feszület alul. Ki tudja, mit érez­
hetnek ?

II.
A s*-bes Vágba rohanó Rajcsenka mellett 

lépegetek. A kis Sztrazsovábó! jöttém. Fűlnie- 
gvek a Rajcsenka érdekes hídjára. Karfája 
csak egyik oldalon van s az egész hidat egy 
hatalmas fenjöfáló! tákobnk össze n-mrégiben

Miskolc, 1904. 111. évfolyam 77. sz. Kedd, július 12.
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olvasztó eszmékkel igyekeznék megnyerni i azt fel is használhatni. Az ellenzéki péti­
ekét. I gók vágásainak sokáig kell gyógyúlni azon

Aminő nyegleséget tanúsít nemzetiségi j az „erős kézen", amely most egyszerre 
politikájában, gazdasági kérdésben éppen : gyengébb lett — a Tisza úr hazafisá-
olyan alattomos. Újabban meg akarja 
fosztani azt a harcot politikai jellegétől, 
amely gazdasági berendezkedésünket csu­
pán az önálló vámterület alapján véli meg­
oldhatónak. A legnagyobb öröme volna, 
ha a politikából ez a kérdés egyszersmin- 
denkorra elsikkadna, mert hisz’ ez sze­
rinte nem politikai, csupán közgazdasági. 
De amennyire nemzeti önállóságunk meg­
rontására törő ez a kijelentése, egyúttal 
éppen olyan naiv, mert hiszen azt ma­
gyarázni se kell, hogy a nemzet gazda­
sági önállósítása csak a politikai érvénye­
sülés útján lehető s ha a közös vámterü­
let fenntartása mellett, tegyük fel jóhisze­
műen fokozni akarja a nemzet anyagi 
erejét, a cél maga lehet szent, de az esz­
köz, mely nem egyéb, mint függetlensé­
günk feláldozása, még e szent cél érde­
kében sem megengedett. No de nein 
volna Tisza, ha nem volna -— machia­
vellista.

Útját állja a magyar nyelv érvénye­
sülésének a hadseregben. Az össz-biroda- 
lom érdekei előtt meghátrál a politikája, 
amelyben nemzeti függetlenségre való tö­
rekvésnek egy atomja sincs meg, amidőn 
elődeinél kérkedóbben azt állítja, hogy a 
a kiegyezési törvény minden szava már­
ványból van metszve, legyen tehát örökö­
sen szilárd az abból folyó közjogi állapot 
is, mint a márvány. Igen, csakhogy ez a 
,,márvány-törvény “ -nek inegcsúfolt kény­
szertörvény. akkor nagy bölcsen homály­
ban hagyta a hadsereg vezényleti nyelvé­
nek kérdését. Ez a homály azóta fel­
szállt, a nemzet szeme kinyílott és öntu­
datra ébredt a magyar nép. De hat a 
minduntalan Becs felé túró vakondok po­
litikája hogy élne meg a homály nélkül?

Ez a Tisza István gróf miniszterelnök 
programmja. Ma még a költségvetés a ke­
zében van, de kérdés, hogy lesz-e ideje

gánál!
Juratus.

Harc Miskolc önállósítása körül. La­
punk zárta előtt az utolsó percben vettük 
az értesülést, hogy Miskolc önállósítása 
tárgyában a miniszterelnöknél a minap járt 
küldöttség névszerint: Kun Bertalan ev. 
ref., Zelenka Pál ág. ev. püspökök, Bizony 
Ákos és Soltész Nagy Kálmán országgy. 
képviselők, továbbá Sehrecker Lipót, Koos 
Soma, Grünfeld Ödön, Mikuleczky István, 
dr. Rácz György és Markó László Lich­
tenstein József vezetése alatt tegnap d. u. 
3 órakor előbb Vay Elemér báró főispán­
nál, majd dr. Tarnay Gyula alispánnál 
járt, kérve az ügy támogatását. Mindkét 
helyen rendkívül tartalmas szép beszédben 
Lichtenstein József fejtette ki az immár 
el nem halasztható ügy fontosságát és 
szükségét. Úgy a főispán valamint az al­
ispán kijelentette, hogy a törekvés ellen 
nincs kifogásuk, de egyben előadták aggá­
lyaikat is. A válaszok során főleg az al­
ispán beszédéből szinte félreérthetetlenül 
kitetszett, hogy a dolog nincs Ínyére, sőt 
azzal megyei szempontból ellenkező nézet­
elvet vall. így hát — mint ez előre is 
látható volt — az önállósítás kérdése a 
város és megye hivatott köreiben ellenté­
tes nézetekre talált s igy egész bizonyos, 
hogy megoldása feLtt harc fog dúlni. 
A fontos ügyben egyébiránt — most erre 
illő alkalmunk nem lóvén — még érdem­
leges tárgyalásául a dologra vissza fogunk 
térni.

a tótok. A törzset három egjeuiö részre vág­
ták. Kettőt végig fektettek a kis patakon, ke­
resztbe pedig rá rakták azon levelesen a le­
nyesett galyakat, azután beföldelték. A törzs 
legfelső harmadik részéből készült a karfa.

Néki támaszkodom a híd karjának s hosz- 
szan elnézem a Rajcsenka pajkos kis vizét. 
Egész a fenekéig belelátok, hol a kavicsok 
között csuszkái a pataki pióca. Előttem húsz, 
harminc lépésnyire rozzant vízimalom kereké­
vel viaskodik a szilaj Rajcsenka fölfogott, föle­
melt vize s tajtékzó haraggal esik a malom­
kerék deszka fogainak s ahogy forgatja, hajtja 
veszett erejével a roppant nagy kereket: a 
mérgét kifújó víz kacagva ugrití le ősi med­
rébe s csobogva lohol a Vág kebelére.

Nagy zuhanásra nézek magam körül. Ré­
szeg tót bukott föl a híd előtt mellettem. — 
Zsolna felöl jött, bizonyosan a hídon át 
Sztrazsovára iparkodott volna. Mormog valamit 
a töldön tótul. Azt gondolom káromkodik. 
Nagy erőfeszítéssel föltápászkodik lassankint. 
Botjára dűl. Kalapját leveszi. Keresztet vet 
magára. Düllöngzik. Imádkozik. Kitérek előle. 
Fölkapaszkodik a hídra. Egyik kezével a kar­
fát fogja, a másikkal keresztet vet folytonosan 
magára. A hídon alig ért át, fölbukik újra s 
megint imádkozik.

A civillista.
(W. A.) Most ez kisárt,
A m. kir. udvartartás költségeire megsza­

bott összeg 7,300 OoO korona volt. Akkor — 
tehát alig három évvel az első megállapítás 
után, mely 1870-ben volt — felemelték 2 mil­
lióval 9 a 31 éven át a kir. udvar költségeire 
évente 9,300,000 koronát fizetett a magyar.

Most aztán jön egy erősen dinasztikus 
kormány, mely megható kézmosakodással „hi­
vatalbeli elődeire“ való hivatkozással csekély 
2 millió koronával kéri felemelni a civil­
listát.

Drágább lett az élet, szaporodott az ud­
vari hivatalnok, az annyi szenvedéssel, verej­
tékkel kiizzadott tisztviselői fizetésemelésen 
felbuzdulva, emelték az udvari hivatalnok se­
reg fizetését is — hát erre kell a pénz.

De hisz mindez nagyon plauzibilis ! így 
kiált fel a csendes szemlélő. Csak méltányos 
és természetes, hogy akkor, amikor az egész 
vonalon fizetésemelésnek örvend a hivatalnoki 
osztály, az udvar hű hivatalnokainak is kijus­
son valami, mert hiszen ha drágán veszi a 
húst, kenyeret, italt az a miniszter, vagy kú­
riai bíró, vagy éppen a vasutas, — hát drá­
gán kell hozzájutnia a kabinetiroda főnökének 
is, vagy annak az utolsó lakájnak, Srnólen Tó­
mnak is és mindezeken felül a magyar gaval­
lér nemzet, szórja a pénzt, hát most az ural­
kodóval szemben ne legyen az? Hogyan jó ma­
gyarom, te tennéd ezt?

Bizony most az egyszer függesszük fel 
■>’>’ darab időre a gavalléroskodásuukat, néz­

ni eg a garast, azt a garast, melyet kérnek

tőlünk, mert az az összesen ötven millió ga­
ras kerek pénz, mely gurul, s gombásában 
meg sem áll addig, míg a bécsi kasszába, ebbe 
a mindeneket elnyelő moloch szájába nem ér. 
Valamicske elszóródik ugyan az útfélen és a 
gazdagon terített bécsi asztal morzsájából jut 
ennek a mi gavallér hazánknak is, de a java 
— körülbelül négyötöd része — mégis csak 
az osztráké, ezé ami „drága“ szomszédunké 
lesz.

Sem itt, sem másutt, sem most, sem az­
előtt nem volt és nincs meg a paritás a két, 
egymásra utalt — talán helyesebben: egy­
másra kárhoztatott — állam között. Hűsége- 
gesen fizetjük a kvótaszerü hozzájárulást a kö­
zös ügyi kiadásokhoz és a jó osztrákok — hű­
ségesen zsebre rakják, ellenben kvótaszerüleg 
sohasem részesedik a magyar kereskedelem, 
magyar ipar, magyar gazdaság.

Ezt a keserű pilulát csak elnyelné vala­
hogy a migyar, mert hát hozzászokott, száza­
dos mellőztetés hozzászoktatta, hogy ami kö­
zös, az osztrák. D i hogy egy ilyen kiadásnál, 
mely kizárólag magyar nemzeti célokat szol­
gál, — vagy kellene, Ingy szolgáljon, — tét- 
énül és hallgatagon nézzük, mint megy ide­

genbe a jó magyar pénz, mint igyekeznek el­
nyom ui a magyar udvar eszméjét és mint fo­
kozzák az idegenbe jutandó keserves m illióink 
megszavazása körüli buzgalom jó szándékát, 
hogy egyszóval kereken, üzleti nyelven kije­
lentve, ne követeljünk magyar aranyakért kü­
lön magyar udvartartást, állandó udvartartást : 
azt hiába várja el tőlünk lojális, vagy nem lo­
jális, dinasztikus, vagy nem dinasztikus, bő­
kezű, vagy fösvény kormány, akár Tisza, akár 
más ! És mikor a magyar parlamentben nagy 
szónokod fényes elokvencíával előadott remek 
beszédeikben ellenségeivé lesznek a civiiiuta 
emelésnek, akkor nem az antidiuasztikus, az 
illojális, a g ivallórságról megfeledkezett ma­
gyar szava hangzik, hanem nagy fiai küzdel­
mébe a nemzet száll síkra igazaiért ! Ezt jól 
is jegyezze meg Bics és vele a mi jó szom­
szédunk, mert a tiltakozó, védelmező szóból 
dörgedelmes veto lesz, mely elsöpör ellenvéle­
ményt és kormányt tökéletesen.

De nem uebéz beigazolni azt sem, hogy 
a civillista emelésére kedvezőtlen az idő. Csak 
rá kell mutatni mostoha viszonyainkra, a sivár 
közgazdasági állapotokra, az ezek nyomán fa­
kadó nyomorúságra és akkor elmegy a ked­
vünk az állam terheinek felsrófolásától.

Az évek hosszú során tartó gazdasági pan­
gás immár a legmesszebbre menő takarékos­
ságra int. Az előző év valamennyinél rosszabb 
volt, a pénzügyminiszter nem is olyan régen 
milliókra menő deficitet mutatott ki, a hadügyi 
költségek száz milliókkal szaporodtak, csak 
nagy kínnal, keservvel és legfurfangosabb szám­
technikai csodákkal tudjuk költségvetésünket 
látszólag kedvezően lezárni és ilyenkor ho­
zakodik elő a kormány a civillista emeléssel ?

Nagy merészség kell hozzá, mert az or­
szág megdöbbentően emelkedő terhei jobban 
nem fokozhatók anélkül, hogy a nemzet egy 
nagy krízisbe ne sodortassák. A fösvénységig 
menő takarékoskodás megkezdésének tizenket­
tedik órája ütött s hi a korona tanácsosai 
őszintén feltárnák a helyzetet az uralkodónak, 
bizonyosra veszszük, hogy a civillista emelését 
koutempláló javaslat lekerülne a napirendről. 
Persze ehhez bátorság kell, — fölfelé, a mi 
nálunk nem tapasztalható, mert azok a bizo­
nyos magasabb szempontok úgy kívánják.

Szociális viszonyaink sem kedveznek egy 
I üyféle javaslatnak. Az 1901. esztendő tavasza
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a sztrájkok özönével rémítette meg hazánkat. 
Nos ez a rém ilyen törvényjavaslatokkal el 
nem ijeszthető, In neni igenis tápot adunk a 
forradalmi hangulatnak, mely a helyzetűk ja­
vítására törekvő munkásból anarkistát nevel.

Tarthatatlan tehát a kormány álláspontja, 
hiú erőlködés Tiszának hadakozása, a civillista 
emelése nem szezónszerü semmiképpen. De ha 
már — mert a tisztelt többség deiűré-borúra 
megszavaz mindent, s így egy alternatívát fel 
kell állítanunk — többet kell adnunk a civil­
listára, akkor ne adjuk azt ilyen udvartartás­
nak, hanem követeljünk magyar, teljesen ma 
gyár, külön udvartait <1, hogy Apponyi sza­
vaival élve, egy ezredéven át ragyogó szent ko­
ronánk fénye el ne bújjék más koronának fé­
nye mögé.

Megyei rendkívüli közgyűlés.
Miskolc, július 1 .

Tigm p délelőtt 11 érakor Buraodvármegye 
törvényhatósági bízott- ága báró Vay Elemér 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a bizottság tagjai rendkívül 
csekély számban — mintegy 25—3u-an voltak 
csupán jelen.

Bizony, mondjuk szégyenletesen, lanyha 
érdeklődés ez a meg} e közügyéi iránt, még 
mentségül szolgáló kánikula idején is.

A rendkívüli közgyűlést különben az állandó 
választmány ülése előzte meg, mely 9 órától 
déli 11 óráig tarlóit s melyen a közgyűlés
— egyébként sem bő — tárgysorozatát a köz­
gyűlés elé terjesztendő javaslattétel végett 
vitatták meg.

Az állandó választmány ülésén nagyobb 
vitát keltett különösen Ficzek Bélának irodaigaz­

gatói minőségben az uj fizetési szabályzat sze­
rint a IX. rangosztályba való emelése, vala­
mint az ózdi vasgyári orvosnak ügye, ki 
egyúttal járási orvos s kinek az előadói javas­
lat szerint e kettős állása különválasztandó 
volna, mert összeférhetetlen.

A bizottság Bizony Ákos és Szaiika Pál 
felszólalásai után elhatáiozta, hogy javasolni 
fogja a közgyűlésnek, miszerint Ficzek Bélát 
irodaigazgalói jelleggel a IX. fizetési osztályba 
sorozzák, továbbá javasolja azt is, hogy az 
ózdi járási orvosi állás a vasgyári orvosi állás­
tól úgy választassák ketté (minthogy a két állás
— tekintettel arra is, hegy eddigi viselője azt 
mind máig hűen töltötte be, nem összeférhe­
tetlen.

Az állandó választ ány tegnapi ülésén 
egyébként jelen volt az elnökön kívül még :

Dr. Tarnay Gyula alispán, Kovács Lajos, 
Szepessy Béla, dr. Viuluay Tibor, Zombori 
Zoltán, Lipcsey Zoltán, Nagy Ferenc aljegyző, 
Beniczky Aladár, Losionczy István, Zelenka 
Pál, Blazsejovszky Ferenc, Lichtenstein Jó­
zsef, Lévay József, Bizony Ákos, Hidvéghi 
Benő, Szaffka Pál, Iíosenfeld Pál, Kozma 
Elek, Winkler Bertalan, dr. gróf Haller Jó­
zsef, Bónis Bertalan, mint a választmány 
tagjai.

Az állandó választmányi ülés után egyéb­
iránt a rendkívüli közgyűlés lefolyásáról az
alábbiakban számol be tudósítónk.

*

Borsodvármegye törvényhatósági bizott­
sága tegnap délelőtt 11 órakor báró Vay Ele­
mér főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyű- 
lést tartott.

A bizottsági tagok lanyha érdeklődése 
mellett tartott gyűlésből az alábbi fontosabb 
tárgyakat emeljük ki.

Előterjesztetett a vármegyei alkalmazot­
taknak az 1904. évi X-ik t. cikk szerinti be­
osztása és vele járó illetményük, mit a köz­
gyűlés a következő toldással elfog,ulott.

Zsóry Gusztáv főszolgabírót, 25 évi ér­
demes munkásságára való tekintetből a Vili. 
fizetési osztályból a VII ikbe sorozták, továbbá 
Ficzek Béla jelenlegi segédhivatali főnököt 
tekintet lel szintúgy érdemes munkásságára 
iroda igazgatói jelleggel a X. fizetési osztály 
helyett a IX-Ilibe sorozták.

Továbbá minthogy az ú| törvényjavaslat 
szerint Kozma Elek aliigyész 2ÖU kor., a 3 ik 
és 4 ik aljegyző szintúgy évi 200—200 korona 
fizetéssel, továbbá Bónis Aladár szolgabíró is 
200 korona fizetéssel rövidülne meg, ezt az 
összeget, valamint azoknak a szolgáknak, kik 
a fizetés rendezéssel szintúgy rövidséget szen­
vednének, összesen 100 korona összeget, fize­
tési évi pótlékként szavazta meg a közgjülés. 
Meghagyta továbbá a közgyűlés még dr. 
Ferenczi Henrik árvsz. h. elnöknek is eddigi 
évi 200 korona pótlékát.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a tisztviselői 
nyugdíjalapnál a f. évben mutatkozó 4149 kor. 
42 fillér hiányt a tiszti nyugdíj dotációjára 
megszavazott pótadóból előlegezi.

Az ózdi járási tiszti orvosi állást a gyári 
orvosi állástól kelté választani, — amint azt az 
alispán javasolta —- a közgyűlés nem tartotta 
szükségesnek, minthogy az nem összeférhe­
tetlen.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy az 
Erzsébet kórházban építendő új szemviz tisz­
tító készülék építését mint legolcsóbb ajánlat­
tevő Zellerin és Társa fővárosi cég nyerte el, 
ki azt 35 ezer koronáért vállalkozik felépíteni. 
Építését már legközelébb elkezdik.

Jóváhagyta a közgyűlés Miskolc város 
rendőrtisztviselői és biztosai ruházatáról és 
fegyverzetéről alkotott szabályrendeletét, a 
bérkocsi állomások beosztásáról szóló Miskolc 
városi szabályrendelet azon részét, mely a 
kocsik számarányának megállapításáról tár­
gyalja, változatlanul hagyta, a kocsiállomások 
beosztását ellenben a rendőrfőkapitány hatás­
körébe utalta.

Jóváhagyta a közgyűlés, hogy az egy­
folytában 24 órai szolgálatot teljesítő rendőr 
biztosok 2 korona élelmezési díjban részesül­
jenek.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy a városi ál­
latorvosi teendők ellátásáért a vágóhídi állat­
orvos 500 kor. személyi pótlékot kapjon.

Alaki okokból megsemmisítette a közgyti 
lés a vaiosi nyugdíjintézmény és képviselőtes­
tületnek Lakatos János volt városi írnok 
nyugdíj járulékainak visszatérítése tárgyában 
hozott határozatát s azt Lakatos János feleb- 
bezésére, újabb tárgyalásul elrendelte.

Hozzájárult a közgyűlés, hogy Dorogom 
község a bemutatott tervek szerint csendőr- 
laktanyát építhessen, végül a hivatalos lap 
szerkesztéséért a lap jövedelméből megtérülő 
400 korona évi tiszteletdíjat utalt a hív. lap 
szerkesztőjének.

Több kisebb ügy letárgyalása után ezzel 
a közgyűlés kánikula hőségben szokatlan gyor­
sasággal déli háromnegyed 12 órakor véget ért.

Házi-ipari oktatás.
Egészen csöndben, de annál áldásosabb, 

önzetlen munkálkodást fejt ki városunkban 
Kiss Mária Valéria. Ez az úrhölgy a szalézi 
szent Ferenc társulat tagja, de felekezeti és 
nemzetiségi tekinteteken kívül és felül állva, » 
népjólét eszközeinek a megteremtésén fárado­
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zik Magyarországszerte. A lakosság minden 
de főleg a szerényebb viszonyok közt élő osz­
tálya körében a legkülönfélébb háziipari fog 
lapozásokat igyekszik meghono.-itani; olyan 
foglalkozásokat, amelyek révén a közepes, vagy 
jobb módúak jelentékeny megtakarításhoz, a 
szerényebb somiak pedig kenyérkeresethez 
jutnak.

Most csak röviden jelezzük ezeket a fog­
lalkozásokat ; az egész mozgalom bővebb mél­
tatását egy külön cikk számára hagyván fenn.

Szalmából, meg szilfaháncsból fonatot ké­
szítenek s e fonatokból a legkülönfélébb alakú, 
csinos kosarakat és a legutóbbi divat szerint, 
férfi és női kalapokat állítanak elő. A gyeként 
a legkülönfélébb módon dolgozzák föl Igen 
csinos tárgyakká. A faégetéssel díszített tár­
gyak kifogástalanok. Az üvegre, fára festés ne­
héz technikájával egész kezdők igyekeznek 
megbirkózni és — úgy látszik — kellő kitar­
tás mellett ez is sikerrel fog járni. Gyönyörű 
díván párnácskákat állítanak elő, szai vasbörre, 
peluchere, bársonyra alkalmazott égetési eljarás- 
sal ; a világos bársony -égetésre alkalmazott 
diszkrét színezés pompás. Selyemből, papírból 
meglepő ügyes művirágot; kagylókból, kövek­
ből ízléses, apró dísztárgyakat állítanak elő. 
Tanulják a fehérnemű-hímzést, fehérnemű- és 
felsőruha szabást; továbbá egyszerű szövőszé­
ken nehéz szmirna-szőnyegeket ki szilének.

Mindezeket pedig megtaníthatja bárki hal­
latlan olcsón, mert a tanítás díj óránkint 4 
fillér. De ugyanilyen olcsón állítják elő 
az említett tárgyakat. Például: egy divánpár- 
nát kiállítanak más tanfolyamokon 3 szór, 4- 
szer ennyiből. Egy férfi szalma kalapot teljes 
szalagozással 50 fillérből (boltban 6-szor eny- 
nyi) női szalmakalapot díszítéssel 2—3 koro­
nából, amelynek a boltban 3—4-szer ennyi az ára.

Kiss Mária V. úrhölgy különben okleveles 
tanít'-nő, aki sok oldalról jött kérés folytán 
rendezte itt városunkban ezt a tanfolyamét. 
Magyarországon eddig háromszáehetvcnkét he­
lyen tartott ilyen tanfolyamot, és mindenütt 
áldva emlékeznek meg működéséről. A felvi­
déken, Erdélyben számtalan leány, asszony jutott 
így igen tisztességes kereset ághoz, rendszeresen 
dolgozva a közeli városok üzletei számára.

A szabászat! tanfolyam fontosságát felis­
mervén, igen sokan jelentkeztek egy újabb 
tanfolyamra, amely legközelebb fog megnyílni. 
Az egész tanfolyam még további nyolc hétre 
van tervezve. De úgy hisszük, hogy városunk 
közönsége, lm megtekinti ezt a tanműhelyt 
mindenképen rajta lesz, hogy a tanfolyam to­
vábbra is kiterjesztessék. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy az illetékes hatóságok minden 
eszközzel segítségére lesznek ennek az eléggé 
nem méltányolható, nemes működésnek.

A helyiség a városháztéren a városi bér­
ház mellett levő földszintes épületben van 
(előbb Holländer féle képkereskedós). Az első 
kétheti munkálkodás eredményét vasárnap d. 
e. tekintette meg egy küldöttség, amelyben 
voltak az alispán, a li.-polgármester, az ipar- 
testületi elnök, városi és felekezeti iskolai el­
nökök és városi tanácsosok stb. Vasárnap d. 
u. pedig az érdeklődők est pata szorongott a 
tele-tömött kis helyiségben ; dacára, hogy a 
helyi lapok nem értesülvén az egészről, nem 
adhatták hírül a közönségnek.

Az iparhatóság felügyelete alatt álló tan- 
fo yarn védnöknője dr. Tárnái Gyuláné úrnő, aki 
maga is buzgó tanítvány, ezzel is nemes pél­
dát mutatva. Feuköll gondolkodása nem szorul 
dicséretre, a hasonló gondolkodásúak, úgy is 
követni fogják öt. Hogy eddig is, kik és há­
nyán övették, legyen bizonysága ez a futóla­
gosán följegyzett névsor: Évva Ernőné, Vass 
GyiPáné, Csavrák fohadnagyné, Pókáné, Hau- 
serné, Konez Miklósié, özv. Horánszkyné, G. 
Fekete Istvánné úrnők, továbbá Pontos, Berzy, 
Petró, Dobó, Thuróczy, Neumann, Swarcz, 
Weinberger nővérek, Szaffka Mariska, Leöc- 
hey Ilonka stb.

üszesen van 79 növendék, 62 üzetéses, 
17 ingyenes.

Egyelőre ennyit erről a nemes és a mesz- 
sze jövőre kiható mozgalomról, amelyet nem 
győzünk eléggé közönségünk, figyelmébe aján­
lani.

(-is)
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AVAS ALJÁN.
_ Közgyűlési As közéleti morzsák a hétről. —

A levegőben most nálunk két fontos ügy lebeg.
Az egyik ti Miskolc—diósgyőri helyi érdekű vasút 

(őzt alighanem a pokol fenekére fújta is 
érdekek szele), a másik Miskolc* város unullósdusu-

,mk irélőbbi leányzó - legalább hisszük - máris 
meghalt, mielőtt még megszületett volna;;«« utóbbiért 
tegnap Járt egy deputáció a főispán ós alispánnál.

A főispán azt mondta, bogy ő - nőm mond

h0m" Az alispán, no ő még a semmit is elmondta az

Ügy |igyár ugyan I De minek is hajtják már az urak 

ezt a miskolci önállósági ügyet annyira a vá, mogye 
fértsd • Zsóry-párt) javára ; hát /sorj mái y 
telhetetlen volna, hogy még nzza! se tud megéget m 
hogy Turney a VHI-ik rangosztályból őt a Vil-ikbe

emCltLz hogy főszolgabírói bokros érdemei kieme­
lésével és nagy, nagy alispán! - önmegtagadással . ..

De megtörtént, hát elég lehetne, vagy mi . . •

Az ünnállósitási deputációnak egyébként azt 
mondta az alispán, hogy ö neki az önállósítás ugyan 
nem tetszik, hanem az, hogy Miskolc mái lerjhe 
mehető nagy leánynyá nőtt s önálló akar lenni, 
mint a nagy leány asszonynyá - hat ez az egy 
ez még ebben az ügyben is — tetszik neki.

Ugyan, ugyan I Hogy ennek a derék közigazga­
tási tehetségnek mindig, még hasonlatnál is - a 
lányok jutnak eszébe . . .

Haj hiába, de — foinschmocker . . .
Ami különben — elég jó gusztus.

Azt hallottam különben, hogy az ózdi járásorvosi 
állást a vasgyári orvositól (mely egy személyben kettő) 
szét akarják választani.

Ment tudnám miért, hisz az egyik se vármegyei 
hozomány, amit ma egyiknek, holnap meg a másik­
nak adhatunk oda, hanem hivatal ...

Hát hagyuk békén, ha valaki becsülettel tölti
1)6 • •

Különben javasolta még az alispán, hogy ezen­
túl úgy az ő, valamint a főispán hajdúja is - sutba 
dobva régi ós úri magyar szokást - a kosztért k4 
koronát — pénztári levonás útján — űzessen.

Mire aztán az alispán Samuja rá is mormogta a
karzatról, hogy : , ,

_ Nem vesztem meg; 24 koronáért kapok én
jobb kosztét is.

Egyóbbiránt azt hallom, hogy Kiss Mária Valéria 
házi ipari vándortanttónö csak úgy kapott az isko a 
céljaira helyet a nemes várostól, hogy kilieitálta a 
t:\ncmestsrL a városi helyiségből, amelyet a tanmes­
ternek szánt a nemes város botos es iparpartolo ve­
zetősége Ilaj-haj: Pártoljuk a magyar ipáit, kia­
bálni könnyebb is ügye, mint helyet adni a terjeszt-

h0téB'íeml persze, ahol annyi bécsi rongyot áruló 

és választási voksal bíró kupoc lakik, mint uálun , 
hát hogy is volna csuda, hogy Így pártoljuk a sokat 
reklámozott szegény magyar háwipart.

Elég volt a beszédből urak, lássuk a . . . tette
két is ...

Hitelesség nélkül: 
Szemtanú Bandi

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hír. Báró Martens Károly kassai 

hadtestparancsnok vasárnap este 6 órakor 
városunkba érkezett, a honnan hétfőn délelőtt 
11 órakor utazott tovább Losoncra.

Hervadás. Elhervadt egy festő rózsabimbó. 
Letört egy szép, fehér virágszál. Meghalt egy 
szép lány. Rózsapiros arcától pár héttel ez­
előtt még lemosolygott a lüktető, meleg élet. 
És ma már halálra sápadva fekszik a ravata­
lon. Meghalt. Eltemették. Az öreg Avas csen 
des akácai összesúgnak-bűgunk a frissen hán­
tolt sír felett. Elsusogják a napfényes álmokat, 
amelyeknek végeszakadt. Susognak egy pár kék 
szemről, amely álmodozva tekintett a világba,

amíg meg nem tört a fénye. Szellő suhogása, 
akác suttogása szárítgatja, csókolgatja azt a 
tenger könyet, ami egy frissen hantolt sírra 
hullott, patakzott. Meghalt egy szép lány . . .
Tóth Ferenc ev. ref. főgimnázium! énektanár, 
egyházi énekvezér leánya Annusba, szombaton 
délután 6 órakor, 18 éves korában elhunyt. Az 
életerős fiatal leányt négy héttel ezeloit tá­
madta meg a halálos kór, amely hamar meg­
örülte gyenge szervezetét. A szép leány ha a a 
városszerte m'ly részvétet keltett. Temetése 
hétfőn délután 5 órakor ment végbe óriási kö­
zönség részi vétele mellett. A gyászbeszédet 
Nagy Ignác ev. ref. lelkész esperes mondta.
Ezt megelőzőleg a polgári dalosegylet, utána 
pedig a koszorús dalárda és a vasúti dalkoi 
adott elő gyászdalokat Bcrcgszászy Károly kar­
nagy vezetése alatt. Utána a koporsót a ko­
szorúktól elborított halottas kocsira tették és 
megiudúlt a szomorú menet, az avasi te.melo 
felé, ahol örök nyugalomra helyezték a szép 
1 a íín v t

A dedesi petíció ügyében a bizonyí­
tási eljárás székhelyét dr. Spóner Gyula 
kir. táblabíró Sajószentpét írről , Szilvas 
községbe helyezte át, ahol az első tárgya­
lás napja szerdára, f. hó 13-ára tűze­
tett ki.

Kinevezés. A debreceni kir. Ítélőtábla el­
nöke Csernátony Kálmán jogszigorló, miskolci 
lakost a debrebeni kir. tábla kerületébe jog­
gyakornokká nevezte ki.

Városi közgyűlés. Miskolc város képviselő 
testületé legközelebbi közgyűlését július hó 
28-án d. u. 3 órakor tartja meg a városháza 
nagytermében.

Egyházmegyei közgyűlés A tiszavidéki *gl 
hl tv. ev. egyházmegye ez évi közgyűlését aug. 
hó 18— 19-én Sátoraljaújhelyben fogja 
t9rtani. E gyűlésen fognak a b évre szóló tiszt-
ujítások is megejtetni. , . m ..

Elieayzés Péter Aifiéd a miskolci lü-ik
I honvédgyalogezred főhadnagya eljegyez e
I Sántha írónkét Tasnádon. - Grun Miik. a 

kassai szállító eljegyezte Miskolcról ozv, Hö 
senfeld D.-né leányát, Seerenket.

A Borso I Bükk-Egylet kirándulása A 
Borsodi Bükk-Egylet július 17 én, vasárnap, 
d. u. kirándulást rendez. Indulás a gömöri p. 
u. l ói d. u. 1 óra 30 perckor. Vasúton Sajó 
Ecsegig, onnan gyalog Bábonyba, szamócazás 
bábonyi erdőben, Pápa puszta, Ágozat, Miskolc. 
Az út hossza kb. 12 km. Vasúti költség 30 
fillér. Vezető: Gáspár Imre.

Kirándulás. Vasárnap a felsőkereskedelmi 
iskolai tanárok tanfolyamának hallgatói na­
gyobb kirándulást rendeztek a Hámorba. Reg­
gel 8 órakor indult el a társaság élükön dr. 
Schack Béla kir. főigazgatóval. A hámori tó, 
Lillafüred és a Hámor vidékének megtekintése 
után a Lillafüredi vendéglőbe vonultak, ahol ci­
gány mellett késő estig járták a csárdást. A 
sikerült kirándulásról este 11 óra felé érkezett 
meg a kiránduló társaság Miskolcra.

Rendőri hír. Csóka József téglagyári mun 
kást vasárnap délben a rendező és a vasúti telep 
közötti úton egy három emberből álló társaság 
megtámadta és elverte. Csóka kését kirántotta 
támadói után futott, de ittas állapotában nem 
ismervén meg őket, helyettük Czeizlev Miksa 
Újvilág-utcai lakost szúrta meg. Czeizlert, aki­
nek sérülése nem ve zélves, a mentők beszál­
lították az Erzsébet kórházba.

Társas vacsora. A felső kereskedelmi is­
kolai tanárok tanfolyamának hallgatóit dr. 
Schack Béla kir. főigazgató tegnap este a 
Polgár-Egylet helyiségében vendégül látta. A 
társas vacsora a legkedélyesebb hangulatban 
egész a késő éjszakába nyúlt.

Agyoncsapta a villám. Tibold-Darócon teg­
napelőtt roppant nagy vihar dühöngött s a 
villám többször lecsapott. A községhez tartozó 
Groszmann tanyán Kis József 23 éves nőtlen 
arató munkás az istállóból a nagy vihar kö­
zepette kim nt a szalmakazalhoz, ahonnan 
fekvésre szalmát akart hozni, de alighogy a 
szalmakazalhoz ért, a villám lesújtotta s rö­
vid idő múlva meghalt.

A felső kereskedelmi iskolai tanárok tan­
folyamán a közelebbi napokban a következő 
nyilvános előadások lesznek a kér. és ipar­
kamara dísztermében mindennap déli 12 óra­
kor. Ma 12-én dr. Nagy Lajos budapesti felső 
keresi?. iskolai tanár: Adatok a telegraf jog 
fejlődéséről. 13-án, szerdán dr. Kovács Gábor 
ref. főgimn. igazgató tart előadást Borsod- 
vármegye néhány, irodalmi történeti szempont­
ból nevezetes költőjéről.

A miskolci cipészek f. hó G-án tartott 
értekezletükön elhatározták, tekintettel a bóv- 
anyag rohamos emelkedésére, a cipő javítások 
árát felemelik. Az emelés nagyon mérsékelt és 
nem céloz egyebet, mint az/, hogy az iparos 
ne legyen kénytelen a rendelő rovására esetleg 
silányabb anyagot dolgozni. A javítások árát Mis­
kolc város területére a kiküldött bizottság 
egységesen szabályozni fogja és az árakat 
nem sokára minden műhelyben kifüggeszti es 
közhírré teszi. Uj cipőre az áremelés nem ter­
jed ki.

Széna-, szalma-, tűzifa-, köszénszállítás. A
miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a cs. és kir. G hadtest 
hadbiztossága f. évi okt. 1-től 190o. szept. 
30-ig terjedő időre szükséges széna, szalma, 
tiizita és kőszén szállítására pályázatot hű­
det. Versenytárgyalási határnapok: Miskolcra 
nézve (13,600 mm. széna, 7950 mm. alomszalma, 
861 mm. ágyszalma, 323 m3 tűzifa, 8250 mm. 
kőszén) f. évi jul. 27, Egerre nézve (434 mim 
széna, 691 mm. szalma, 392 mm. tűzifa, 2oUU 
mm. kőszén) f. évi jul. 25. Mindkét tála­
lás Kassán a cs. kir. élelmezési raktárnál fog 
megtartatni.

Ládaszállltás. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy az 
egri magy. kir. dohánygyár 3 évre szükséges 
gyártmány ládák szállítására pályázatot hirdet. 
Ajánlatok f. évi augusztus hó 11 én d. e. 11 
óráig nevezett gyár igazgatóságához nyújtan­
dók be.1)0.

Népmozgalom. Az elmúlt hét folyamán 
1904. VII. 2—8 ig Miskolcon született: zo
fiú és 13 leány.

Kihirdetett házasságok. A miskolci anya­
könyvi hivatal kihirdetési tábláján az elmúlt hét 
folyamán a következő jegyespárok h'.rdettettck ki. 
Lusztig Mátyás és Szomolya Mária, Kiss La­
os és Pollák Irén, Lévai József és Nagy Ro­
zália, Ulassek József és Csencsik Juliánná, 
Károlyi Károly és Végénél' Olga Anna, Zsolnai 
Kálmán és Fallal Mária, Munkácsi András és 
Molnár Magdolna, Wohlstádter Adolf ésíued 
mann Lina, Mathaeidesz Béla Márton és Kas- 
say Borbála özvegy Nagy Józsefnó, Szemes
István és Lipovszky Zsuzsáim, Weisz Áron é
Weisz Hani, Kojvek Lajos és Czakó Eizsébet 
Piroska, Flesko Bernhard és Schwarcz Szerén.

Megkötött házasságok. Az elmúlt hót f 
Ivarnál! házaságra léptek egymással: Szilágyi 
Gvörgv és Bodgál Erzsébet, Sztranyai Köbeit 
és Ádám Juliánná, Dencsik Mihály és Tam»9 
Zsuzsanna, Légrády Ferenc és Szemók Mána. 
Nagy József és Ráhel Anna özv. DvorstyáK 
Simouné, Zbiaka Antal és Gombár Mária, 
tori János és Ureczky Erzsébet Ilona özvegy 
Csokáiiy Balázsné, Liszonyák Józset.

A hót halottal. Városunkban « ®imj“ 
héten elhaltak: Remenyik Erzsébet, í’ J 
nos, Juhász Erzsébet, Nagy WM3chu° 
Sarolta, Balog Barter, Kerek Mimi*,
Mária, Ráca János, Síorítb 6|Ul<. ”
roiy, VAradi Mária, Sael.a Andráenéjlavátcsok 
Anna, Menyigért latvinné MolnáÄ 
Bogdány üti, Fügedi Margit, Klepács íio , 
Farkas Jolán, Abloncsi Ferencné D*b91 “j 
ciska, Hitso Józsefné Szalkó Juliánná Szöged. 

I Sándor Favnyik Mihály, Csorba István, Szabó 
Ilona.
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Tűzifa és kőszén szállítás. A miskolci
Kereskedelmi ős Iparkamara értesíti az érde­
kelteket, hogy a cs. kir. 6. hadtest hadbiztos­
sága 4400 köbm. kemény tüzelőfa és 1400 mm. 
kőszén szállítására pályázatot hirdet. Ajánla­
tok f. évi jul. hó 19-én d. e. 10 óráig neve­
zett hadbiztossághoz (Kassa) nyújtandók be.

Betűszedő tanulónak fizetéssel 
felvétetik 13—14 éves fiú, ki a középiskola 2 
osztályát elvégezte. Jelentkezhetni Szelónyi és 
Társa könyvnyomdájában

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezett s erősen 
hirdetett szerekért, mig kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor meg 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svábbogarat stb. teljesen kiirtja, mert 
sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 és 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé- 
áriájban Miskolcon kapható

IRODALOM.
Erzsi néni most a nők legkedvesebb tanács­

adója. A friss gyümölcsöt és zöld főzelékeket 
most kezdik berakni télire, mikor a cseresznye 
érik és a bab gyenge, a téli ugorka eltevésé- 
vel. A kik jó befőttet és téli zöld főzleéket 
akarnak úgy eltenni, hogy ne romolják, azok 
mind a már VI. kiadásában megjelent , Er esi 
néni“, Hogy kell befőzni ? című könyv tanácsa 
után indúlnak, a melynek ára díszkötésb m 2 
korona ős megrendelhető Lévai Mór ki adó­
hivatalában Ungvári utánvéttel. A kik az ösz- 
szeget utalványon előre beküldik, bérmentve 
kapják meg. Sok utánzása van már Erzsi 
nőni befőttes könyvének, de az eredetinek 
nyomába sem léphet egyik sem. C sak Erzsi 
néni könyvét tessék kérni és mást ne fogad­
jon el.

Szerkesztői üzenet.
„Tisza Pista harcmodora*. Sajnálatunkra tachnikai 

okokból csak a következő számunkban közölhetjük. 
Különben a kitűnő cikket köszönjük ős a további mun­
kálkodását várjuk.

M. J. Újpest. A cikk elkésve érkezett s o miatt 
csak a legközelebbi számunkban adhatjuk közre.

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező városház­

tér 12 sz. háznak felépítése elhatároztat­
ván, az épület lebontásának, elhordásának 
anyaga s felszerelése megvételének biz­
tosítására 1904. óv julius hó 18-án d. e. 
10 órakor a polgármesteri hivatalos helyi­
ségben nyílt és zárt szóbeli és írásbeli 
versenytárgyalás fog tartatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdéséig 
a városi főpénztári hivatalnál 50 kor. 
teendő le, s az erről szóló pénztári letét 
jegy az ajánlathoz csatolandó, illetve fel­
mutatandó.

A részletekre vonatkozó feltétel a mér­
nöki hivatalnál megtekinthető.

Kelt Miskolcon, 1904. évi julius hó 5 ón.
Pallaghy 

polgármester h.
Árlejtési hirdetmény.

(Kőszállításra.)
A f. évi kövezési munkálatokból ki­

folyólag előállott a szüksége annak, hogy

a Gömöri pályaudvarra szállított kövek 
az egyes burkoló helyekre elfuvaroztassa­
nak, mely fuvarozások elvállalására 1904. 
év julius hó 11-én d. e. 10 órakor a 
polgármesteri hivatalos helyiségben zárt 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok utcák szerint es méter­
mázsánként teendők.

Az ajánlathoz biztosítékúl 50 koroná­
ról szóló pénztári betét jegy csatolandó.

A részletek a mérnöki hivatalnál meg­
tudhatók.

Kelt Miskolcon, 1904. évi julius hó 6-án.
Pallaghy 

polgármester h.

Hirdetmény.
A feloszlott miskolci tanügyi tör „ez­

redéves segély dij alapítványának" 1904. 
évi junius hó 30-áig esedékessé vált évi 
kamatainak elnyerésére nézve pályázat hir- 
dettetik.

Az évi kamatok valiás felekezet kü­
lönbség nélkül oly kifogástalan magavi­
seletű s szorgalmas, az elemi iskolánál 
magasabb tanintézetbe járó fiú, vagy leány 
tanulónak adatnak ki, kinek atyja a mis­
kolci tanügyi körnek legalább 5 évig ren­
des, vagy legalább 10 évig egyfolytában 
pártoló tagja volt.

Azon esetben, ha ily volt tanügyi kör 
tagnak nem lenne segélyezésre érdemes 
gyerrn ke, akkor az alapítvány kamata 
bármely miskolci tanító, vagy tanár tanúló 
gyermekeinek fog adományoztam!, aki a 
feltételeknek megfelel.

Az adományozásra a városi tanács jo- 
gosúlt.

Az alapítványi oklevél jóváhagyásáig 
felszaporodott, illetve f. junius 30 áig ese­
dékes kamat összeg 394 kor. 90 fillért 
tesz ki, mely ez alkalommal 4 egyenlő 
részletben 4 pályázónak fog kiadatni.

A kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyek 1904. év augusztus hó első napjáig 
a városi tanácshoz nyújtandók be.

Miskolc, 1904. jun. 28.
Pallaghy 

polgármester h.

Hirdetés.
Miskolc város képviselő testületé f. 

évi junius hó 28. napján tartott közgyű­
lésében 80 sz. alatt módosította a bér­
kocsi iparról szóló szabályrendeletet.

Erről a közönségét azzal értesítem, 
hogy a módosított szabályrendelet f. évi 
julius hó 6 napjától julius hó 23 napjáig 
bezárólag 15 napi közszemlére tétetik ki 
a v. közit:, igtatói hivatalban, mely idő 
alatt bárki megtekintheti s ellene az 1901. 
XX. t. c. 9 §-a alapjait polgármesterünk­
nél felebbezést adhat be.

Miskolc, 1904. jun. 28.
Pallaghy

polgármester h.

Soü pénz!!
J/.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des ..Merkur — 
Stuttgart, Schwubstr. =

*
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ÚJDONSÁG!
50 fill., 1 korona, V50 fill, és 

2 koronás nyakkendőkben 
---------- specialista --------

ROSENBERG BÉLA
úri divatüzlete

MISKOLC, Széchenyi-utca 20.
Ferenczi B. könyvkereskedésével

szemben.

ÚJDONSÁGT
mm

B0RS0D-MISK0LC1 H1TELBAMK M1SK0LG0M.
Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiaca jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat mellett oly jel­
zálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 10 vagy 15 év alatt 
egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy nem záloglevelekben, hanem 
készpénzben adatnak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik 
és hogy a töke .és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdái kodéra, aki kiadásait a mindig egyenlő 
törlesztési részletek számbavételével pontosan megálla­
píthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét 
viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — 
convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb 
kölcsön összeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezes szó- vagy írásbeli 
kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolci Hitelbank Miskolcon,
wtóB

V

>•#*> m4 • IBS



I

ellenzék 1904. julius 12.

SZELÉRYI 
és TÁRSA

PISROLCZ
Széehenyi-u. 34. 

TELEFON-SZ. 62.

höryvryojvida

könyvkötészet

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap)\

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételévé! ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat. 

Hitelt nyiljt : folyó számlái elszámolásra.

MOSZ és ©lad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket es idegen bankjegyeket.
Mwesz : pénzbetéteket folyó és cheek-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.
j Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére

és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

I ■ —r= II. Aru-osztálya. -------
mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

I Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

----- —-------------------- ——----- ————üüä————wa

I! Elfogad
i nalonmak

Csak azon készítményeim valódiak, melyek véőjegemmel maiinak ellátva. ggggggggO]
----------------— - — ^ I ¥

a JEN0 gyógyszerésznél
MISKOLCZON, =====

AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
* ................... ....................................................... . . . .. Dr. Bobra hires bécsi egyetem

. . . , , >> Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő
IíiS YirágarCZkenOCS. (.s májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem­
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a redöktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, teher, rózsa és erém színekben, 1 kis doboz
90 fill., nagy I kor, 60 fill. , ,._ n ,, , néhány eseppel egyszeri szájPyrethro Salicyl SZájCSSCDtid öblögető Vízbe, kellemes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára l korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat dosinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajnultatik a kitűnő ji> hatású (Pyrethro) sveiczi fog- 
esupp. 1 üveg ára 50 fillér.

p».

4.

,, . r. .-fi /ti \ r Dr. Bobra hires bécsi egyetemHaj erősítő (balzsam) essentia. tanár előírása szerint készítve
a hajhullást é.s fejbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb lej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Racz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője, keményedő és 05
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhcz alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér.
1 nagy doboz 50 fillér
_ , . (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebbenUDDäDlD alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegelégedéssel használjak a
x * , j v, , z». I un-nm Miorítin. főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ara t korona. migrain,
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. 1 *** , .. íatrvknnftcH 1 téeelv I korona.
Hüh (rUhatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - Jjagyas^el ^ g ^ > kopona. világosabb színre 1 üveg

nagy 3 korona. ’
Köezvény ellen 1—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona. megküldetik

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve vaut kívánatra részletes úgy mennyi­
en azon készítmények valédiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A draga kü föld, hasonszereke 
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazható

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.
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Ooooc€»e€3N^ Rendelési czim: K. Rácz Jenő

n'Yi :ís taksa könyvnyomdája mibkolczon.


